INSTITUTO MACHADO DE ASSIS

Seriedade, compromisso e competéncia.

TROFESSOR 10

TESTE SELETIVO

IS

INSTRUCOES

1-Material a ser utilizado: caneta esferografica azul ou preta. Os objetos
restantes devem ser colocados em local indicado pelo fiscal da sala,
inclusive aparelho celular devidamente cadastrado e etiquetado junto ao
fiscal de sala.

2- Ao terminar a conferéncia do caderno de provas, caso o mesmo esteja
incompleto ou tenha qualquer defeito, o (a) candidato (a) devera solicitar

MANHA

ao fiscal de sala que o substitua, ndo cabendo reclamacgio neste sentido NiVEL SUPERIOR
apos, decorridos 15 minutos da entrega do mesmo. Inclusive devendo o

candidato verificar se o cargo em que se inscreveu encontra-se

devidamente identificado no caderno de provas. nsmmEEEEEEEEEEEELEEEEEL LR
3- Deve-se marcar no GABARITO/CARTAO DE RESPOSTAS apenas uma

opcdo em cada questdo, com caneta azul ou preta, SEM RASURAS, SEM ~
AMASSA-L0, SEM PERFURA-LO, caso contrario, a questdo sera anulada. MAIS INFORMACOES:

4- A duragio da prova é de 03 (TRES) horas, ja incluido o tempo destinado Internet:

a identificacdo - que sera feita no decorrer da prova - e ao preenchimento www.institutomachadodeassis.com.br
do CARTAO DE RESPOSTAS (GABARITO). Telefone: (86) 9438-4081
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LINGUA PORTUGUESA

— O que sera que ele queria?

—Quem?

— O Tik.

—~Que Tik?

— O Tiktaalik roseae. O peixe com patas que
encontraram fossilizado no Canada. O tal elo que
faltava entre a vida primeva no mar e a vida animal
na terra. Entre o peixe e o réptil e tudo que veio
depois, incluindo vocé e eu. A primeira prova
definitiva de que uma espécie se transforma em
outra. O que ele queria?

— Nao queria nada. Evoluir ndo foi uma
decisdo sua. Aconteceu. De acordo com a teoria
classica da evolugdo, mutacBes aleatdrias
determinam a sobrevivéncia de uma linhagem. Uma
linhagem de peixes simplesmente criou patas e, por
isso, pbde sair do mar e caminhar na terra.

— N&o, ndo. Nao subiu a terra porque criou
patas. Criou patas porque queria subir a terra.

— Vocé acha que ele pensou “Chega de
viver na agua, vou tomar um solzinho na praia e
comecar outra forma de vida"? E criou as proprias
patas?

— N&o. Mas alguma coisa o impeliu. Uma
visdo. Um plano inconsciente. Uma vontade
misteriosa que fez com que a sua linhagem, através
de milhdes de anos, desenvolvesse patas para pisar
na terra. E ele, o Tik, desse o primeiro passo.

— N&o me venha com design inteligente.

— Nao. N&o sei 0 que é esse impeto ou que
nome tem. Seja o que for, a evolu¢do ndo o explica.
Nada o explica. O que ele queria? Tinha tudo que
precisava no mar. Era um predador de bom tamanho
e dentes afiados, e tinha pescoco. Podia olhar para
trds, coisa que nenhum outro peixe pode. Portanto
era um sucesso na cadeia de alimentacdo. Mas quis
abandonar tudo isso por uma aventura terrestre. Por
qué?

— Estd ai a sua resposta. Ele era um
predador. Tinha o impeto de predador. Subiu a terra
na busca de alimentos diferentes. S6 queria uma
dieta diversificada. Durante milhdes de anos, sua
linhagem namorou os frutos da terra, sem poder
alcanca-los. E era tanta a sua fome de novidades que
ela acabou desenvolvendo os meios para ir pega-los.
E como a vers&o biblica da Criacéo, a histéria da Eva
e a fruta proibida. Adao e Eva também tinham tudo
do que precisavam, mas queriam mais, queriam outra
coisa. Como o Tik. E a sua inconformidade também
deu origem a humanidade, segundo a Biblia. Fome e
curiosidade sdo as duas forgas que movem o mundo.
Fome e curiosidade sdo as responsaveis por tudo.
Até pata em peixe.

— O fato é que, se o Tik ndo tivesse dado
aquele primeiro passo, toda a vida animal se
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desenvolveria no mar. Vocé e eu hoje teriamos

guelras e nadadeiras em vez de membros.
— E ndo poderiamos estar tendo esta
conversa.
— Sei nao.
conversam...
— Mas néo especulam, ndo tém teses, e ndo
se maravilham como nés.
— Obrigado, Tik.
VERISSIMO, Luis Fernando. O primeiro passo. A
Tarde, Salvador, 9 abr. 2006. Nacional, p. 8.

Dizem que os golfinhos

A leitura do texto permite inferir:

O Tiktaalik roseae é o equivalente objetivo do
género humano.

A teoria classica da evolucédo respalda a ideia de
gue as aguas maritimas foram o primeiro habitat
humano.

Os seres animais em geral sdo dotados de
capacidade de compreensao, razao porque buscam
realizar suas vontades.

A verséo biblica da Criagcao fundamenta a légica de
que Eva, como Tik, em relagéo a “fruta proibida”, foi
movida ndo sé pelo inconformismo, mas também
pela fome.

A ideia basica desse texto esta respaldada pelo
fragmento transcrito na alternativa

“De acordo com a teoria classica da evolucéo,
mutacgdes aleatdrias determinam a sobrevivéncia
de uma linhagem.”

“E como a versdo biblica da Criacdo, a histéria da
Eva e a fruta proibida.”

“Fome e curiosidade sdo as duas forgas que
movem o mundo.”

“Dizem que os golfinhos conversam...”.

O fragmento em que aparece o nivel coloquial da
linguagem esta transcrito na alternativa.

“Criou patas porque queria subir a terra.”
“Nada o explica.”
“Portanto era um
alimentagao.”

“— Sei ndo. Dizem que os golfinhos conversam...”.

sucesso na cadeia de

Sobre as sintaxes de concordancia e de regéncia
usadas no texto, ¢ CORRETO afirmar:

A forma verbal “criou” (linha 16) esta no singular,
concordando com o nucleo do sujeito a que se liga,
a palavra “linhagem” (linha 16), mas poderia estar
no plural, para concordar com a expressao “de
peixes” (linha 16).
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(B) A forma verbal “precisavam” (linha 48) apresenta-se
com a mesma regéncia que “deu” (linha 50).

(C) As formas verbais “queriam” (linha 48) e “queriam”
(linha 48) foram empregadas com regéncias
diferentes.

(D) As formas verbais “Dizem” (linha 60) e “especulam”
(linha 62) estdo no plural pela mesma razé&o.

05) Dentre as alternativas abaixo, identifique o par de
palavras parbnimas:

(A) Distorcer / destorcer;

(B) Laco/lasso;

(C) Empocar / empossar;
(D) Espectador / expectador.

06) Assinale a alternativa INCORRETA, com relagéo ao
emprego das palavras pardnimas e/ou homdnimas:

(A) Despediu-se de todos, pds a sela no cavalo e
partiu;

(B) O réu foi condenado a expiar seu crime;

(C) Aproveitou a jogada distraida e deu o cheque no
adversario;

(D) O aluno aproveitou a oportunidade para recriar o
tema

07) Leia o texto abaixo:

SAUDADES
O Enterro do Urubu Casemiro foi um sucesso de
publico. A ave era mascote da cidade de Pains (MG),
onde assistia a jogos de futebol e ia a botequins. Ele era

alimentado com carne fresca pelos moradores e era

muito querido, principalmente pelas criangas. No ano
passado o0 urubu perdeu uma perna ao visitar o
municipio vizinho e, por morte parece ter sido outra
maldade: envenenamento. Ele foi enterrado em um

minicaixao, na praga principal da cidade.

Dentre as seguintes ora¢des do texto, identifique aquela
em que o sujeito, em vez de receber, realiza a acao
verbal:

(A) “era muito querido, principalmente pelas criangas.”
(B) “Ele foi enterrado em um minicaix&o.”

(C) “por isso, locomovia-se com dificuldades.”

(D) Ele era muito querido pelos moradores

08) Com base no texto “SAUDADES”; Na frase
destacada, temos um:

(A) Complemento nominal;
(B) Objeto indireto;

(C) Agente da passiva;

(D) Adjunto adverbial

CARGO: PROFESSOR DO 62 AO 92 ANO - MATEMATICA

09) Assinale a alternativa em que a colocagdo dos
pronomes obliquos destacados NAO estad de
acordo com a variedade padréo.

(A) Entdo, esthd combinado; procuro-te assim que eu
voltar da viagem.

(B) Discute-se atualmente quando o0s humanos
povoaréo outros planetas

(C) Euemprestaria-lhe o dinheiro, caso ele precisasse.

(D) A noticia espalhou-se rapidamente: o fantastico
goleador se aposentaria

10) Analise a presenca da(s) virgula(s)

1. “Gritei dentro do pesadelo:
_ vai debochar da mae, bicho excomungado!”

2. “Aligreja era grande e pobre. Os altares, humildes.”

3. Gostava daquele lugar; gostava do siléncio, da
solidao, do cheiro do mato, do barulho da agua do
riachinho, da companhia dos pequenos seres
humildes da floresta.

4. Tomaés, o otimista com reservas, acha que no fim
tudo vai dar certo.

Analisando a presencga da(s) virgula(s) nas frases acima
podemos concluir CORRETAMENTE que:

(A) Na frase 1 a virgula indica a elipse da forma verbal
vai debochar

(B) Na frase 2 a virgula separa o vocativo

(C) Na frase 3 as virgulas separam termos da mesma
funcéo (objetos indiretos do verbo “gostava”)

(D) Na frase 4 a virgula separa a elipse do adjunto
adnominal deslocado

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11) Dentre as tendéncias pedagdgicas, encontram-se a
de natureza progressista, a:

(A) Tradicional, a Tecnicista e a Nao diretiva.

(B) Libertadora, a Libertaria e a Critico-Social dos
Contetdos.

(C) Renovada, a Escola Nova e a Progressivista.

(D) Humanistica, a Fenomenoldgica e a Vitalista.

12) Em nossa sociedade, a escola publica, em todos os
niveis e modalidades, tem como funcdo social
formar o cidadao, isto é, construir conhecimentos
gue tornem o estudante solidario, critico, ético e
participativo. Para isso, é indispensavel:

(A) Socializar o saber popular, de forma a ndo haver
estigmatizacao entre os saberes institucionais.

(B) Socializar o saber sistematizado, historicamente
acumulado, como patriménio universal da
humanidade.
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Valorizar o saber popular em detrimento do saber
institucional.

Caracterizar o saber popular como forma de chegar
ao saber institucional.

O Projeto da Escola deve considerar as reais
necessidades da comunidade na qual a escola esta
inserida, em particular as necessidades educativas
de seus alunos, portanto, o projeto da escola,

E concebido e elaborado por toda a equipe de
educadores da escola, sob a coordenagdo do
diretor e em colaboragdo com todos os agentes
envolvidos na vida e no funcionamento escolar,
tendo em vista a solucdo de todos os problemas da
escola, em curto prazo.

Est4 centrado nos alunos, visando a melhoria do
seu processo ensino-aprendizagem e de seus
resultados, de modo que o0s alunos ndo soé
permanecam na escola, mas aprendam, prevendo
para isso, essencialmente, um conjunto de aulas de
recuperacgéo e reforgo.

Considera os alunos em seu contexto real de vida.
Por essa razdo busca fortalecer as relacdes da
escola com as familias e articular as atividades
escolares ao contexto da realidade local.

Interfere na organizacdo geral do curriculo, na
organizagdo do tempo e do espago escolar, uma
vez que para alterar a qualidade do trabalho
pedagégico, prevé um compéndio de atividades
extracurriculares.

O ensino a distancia, no ambito do Ensino
Fundamental, de acordo com o artigo 32, § 40 da
LDB,

S6 ¢é utilizado como complementagdo da
aprendizagem e em situagdes emergenciais.
Constitui-se numa pratica rotineira e desejavel.

E utilizado a partir da 5a série.

Pode ser utilizado a partir da 72 série.

A dimensdo formativa da avaliacdo da
aprendizagem caracteriza-se pelo (a):

Sua funcdo processual, descritiva e qualitativa,
capaz de indicar os éxitos e as dificuldades do
aluno ao longo do trabalho escolar.

Organizacdo e pelo arquivamento de registros das
aprendizagens dos alunos, selecionados por eles
proprios, com o objetivo de fornecer uma sintese de
seu percurso de aprendizagem.

Diagnéstico da situacdo da aprendizagem em que
se encontra 0 aluno no inicio do processo de
ensino.

Carater classificatério e controlador, tendo como
objetivo a certificacé@o, no final do percurso escolar.
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Toda profissdo traz dilemas éticos. A area
pedagogica se depara com alguns dilemas que |he
s&o proprios, como o senso de:

Autoridade e sentimento de justica

Solidariedade e justica nas relagfes pedagdgicas
Responsabilidade e justica social

Conduta ética e respeito as regras de sociabilidade.

De acordo com a atual Lei de Diretrizes e Bases da
Educacdo Nacional (Lei 9394/96), indique a
alternativa CORRETA.

A Educagdo Escolar compde-se de Educacéo
Infantil, Ensino Fundamental, Ensino Superior e
Pés-graduacao.

A Educacdo Basica podera organizar-se em séries
anuais, periodos semestrais, ciclos, alternancia
regular de periodos de estudos, grupos néo
seriados, com base na idade, na competéncia e em
outros critérios, de acordo com as necessidades do
processo ensino-aprendizagem.

A carga horaria minima da Educacéo Bésica é de
600 horas anuais, distribuidas em 200 dias letivos.
A oferta de Educacdo Basica para a populagdo
rural devera contemplar os conteldos, o calendario
e as concepcdes de educacdo propostas para a
rede publica de ensino, independente de sua regiéo
geogréfica (campo ou cidade).

De acordo com os Parametros Curriculares
Nacionais, 0s temas transversais propostos devem
ser:

Abordados como conteldos a parte das areas do
conhecimento nos curriculos escolares.

Incluidos nos curriculos escolares na sua
totalidade, sem a necessidade de debate em cada
instituicao escolar.

Abordados na escola de forma restrita, por
exemplo, em campanhas, projetos periodicos.

Parte do curriculo escolar, permeando todas as
areas e disciplinas.

Os Pardmetros Curriculares Nacionais auxiliam o
professor na tarefa de reflexdo e discusséo de
aspectos do cotidiano da pratica pedagodgica, a
serem transformados continuamente pelo
professor. Algumas possibilidades para sua
utilizacao sao:

Rever  objetivos, contetdos, formas de
encaminhamento das atividades, expectativas de
aprendizagem e maneiras de avaliar;

Refletir sobre a pratica pedagogica, tendo em vista
uma coeréncia com 0s objetivos propostos;
Preparar um planejamento que possa de fato
orientar o trabalho em sala de aula;

Instituto Machado de Assis — IMA
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IV. Discutir com a equipe de trabalho as razbes que
levam os alunos a terem maior ou menor
participacdo nas atividades escolares;

V. Identificar, produzir ou solicitar novos materiais que
possibilitem contextos mais significativos de
aprendizagem, bem como subsidiar as discussdes
de temas educacionais com 0s pais e
responsaveis.

Apoés andlise das afirmag¢Bes acima podemos concluir

que;
(A) Apenas |, Il e lll estdo corretas
(B) Apenas I, lll e IV estdo corretas

(C) Apenas lll, IV e V estdo corretas
(D) Todas estéo corretas

20) Para Libaneo, o planejamento € um meio para se
programar as ac¢des docentes, mas € também um
momento de pesquisa e reflexdo intimamente
ligado a avaliagdo. Para o autor o planejamento
caracteriza- se como:

. Um processo de tomada de decisfes;

II.  Um plano de atividades;

[ll.  Um processo de prever necessidades;

IV. Um processo de racionalizagdo dos meios e dos
recursos humanos e materiais;

V. Um processo que visa ao alcance de objetivos em
prazos e etapas definidas; processo que requer
conhecimento e avaliagcdo cientifica da situacéo
original.

Analisando as assertivas acima podemos concluir que
(A) Apenas |, lll, IV eV estdo corretas.

(B) Apenas I, lll e IV estéo corretas

(C) Apenasll, VeV

(D) Todas estéo corretas

10
21) O produto entre as matrizesA=1{2 1 |e

1 3
B = [6 -1 1] Produzem uma matriz C cujos
termos séo raizes da equacéo ax? + bx + c = 0. A
equacao é:

(A) x?-7x+10=0
(B) 6x2-x+1=0
(C) 3x2+7x-2=0
(D) 5x2+4x—7=0

22) A funcdo f (X) = cos X, definida para todo x real, é
tal que:

(A) fQ)f(2) >0
(B) f(3)f(4) <0
(C) f2)f(7)<0
(D) f(4)f(7)>0

23)

(A)
(B)
©
(D)

24)

(A)
(B)
(©)
(D)

25)

(A)

(B)
©)
(D)

26)

(A)
(B)
©

(D)

27)

(A)
(B)
©
(D)
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O polinbmio p(x) = x17 + 2x* — 3 é divisivel por:

X+ 2
X+1
X—2
X—1

Cosx sen x
Cosx —senx

O determinante éigual a:

-1
—sen 2x
sen 2x
COS 2X

O periodo da funcdo de R em R (R é o conjunto
1
dos nimeros reais) dada por f(x) =cos’x — oy é

igual a:

ST

4T
T
3

O valor de P paraque asretas 3x—y+1=0e 4x—
y + 3p = 0 sejam concorrentes em um ponto do eixo
das abscissas é€:

Ol dJw O WK

Uma particula é colocada sobre a parabola y = x? —
X — 3, em um ponto P cuja ordenada é 3. Essa
particula percorre a parabola até chegar a menor
distancia do ponto Q cuja ordenada é - 3. A
distancia horizontal percorrida pela particula (valor
numérico da diferenca das abscissas de P e Q) é:

2

1
4
3
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28)

Analise as afirmativas abaixo sobre o processo
ensino-aprendizagem de Matematica.

O ensino — aprendizagem de Matematica deve ter
como ponto de partida a resolugédo de problemas
Os conteddos  mateméticos devem  ser
apresentados numa rigida sucesséo linear, para
que ndo figuem lacunas na aprendizagem.

A selegdo e organizagdo dos conteddos
matematicos deve ter como critério fundamental a
I6gica interna da matemética

O processo de ensino e aprendizagem da
Matemética deve ser bem trabalhado nas escolas,
para que futuramente os alunos ndo apresentem
dificuldades graves, quanto & construcao deficiente
do pensamento ldgico-abstrato.

O trabalho com a matemética em sala de aula
representa um desafio para o professor na medida
em que exige que ele o conduza de forma
significativa e estimulante para o aluno.

Apl6s andlise das afirmagbes acima podemos concluir

que:
(A)
(B)
(©)
(D)

29)

(A)
(B)

(©)
(D)

30)

Apenas |. IV e V estéo corretas

Apenas I, 11l e IV estéo corretas

Apenas llI,IV e V estéo corretas

Apenas |, lll, IV e V estéo corretas.

O co-seno do angulo agudo formado pelas retas

2x—y+1=0ey=16¢:

Sivl@al& IS

Observe a figura abaixo:

O angulo x equivale a:

(A)
(B)
(©)
(D)

45°
60°
75°
90°

CARGO: PROFESSOR DO 62 AO 92 ANO - MATEMATICA

31) Analise as afirmagfes abaixo referentes a algumas
caracteristicas da Matematica

I Forma de compreender e atuar no mundo

II.  Fruto da construgdo humana na sua interagé@o
constante com o contexto natural, social e cultural.

Ill.  Corpo de conhecimento imutével e verdadeiro, que
deve ser assimilado pelo aluno.

IV. Os resultados matematicos distinguem-se pela sua
precisdo e os raciocinios desenvolvem-se num alto
grau de minuciosidade, que os torna incontestaveis
e convincentes.

ApOGs andlise das afirmagbes acima podemos concluir
que:

(A) Apenas|, Il e IV estéo corretas

(B) Apenas I, lll e IV estdo corretas

(C) Apenas|, lll e IV estdo corretas

(D) Apenas lll e IV estéo corretas

3x—6 7x+6

32) O conjunto solugdo da inequacao < p é:

(A) S={X €eIR/-1<x <2}

(B) S={X €eIR/X > -8}

(C) S={X eIR/x > —8}

(D) S={XeIR/X < -8}
90 50 70

33) Sabendo que:|3' x 33[ =12, ovalorde X é:
22 2% g?

A) 9

(B) 16

(C) 8

(D) 12

34) O dominio da funcéo real definida por
4x

==
y V5x2 + 20

(A) R
(B) R*
©) R-{4}
(D) R-{0}

35) Os valores de a e b do nlmero complexo z = a + bi
(a< b)sao as raizes da equagao 2* - 27* =
5(1 — 27*). A forma trigonométrica de z é:

(A) z=cos90° +isem 90°

(B) z=2(cos90°+isen90°)
(C) z=4(cos60°+isen 60°)
(D) z=2(cos 180° +isen 180°)
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36)

(A)
(B)
(©)
(D)

37)

(A)
(B)
(©)
(D)

38)

(A)
(B)
(©)
(D)

39)

(A)
(B)
(©)
(D)

40)

(A)
(B)
(©)
(D)

Num prisma regular de base hexagonal, a area
lateral mede cm? e a altura é 4 cm. A aresta da
base mede:

2cm
3cm
4. cm
6 cm

Qual a probabilidade de se obter um ndmero
divisivel por 2, na escolha ao acaso de uma das
permutacdes dos algarismos 4; 5; 6; 7 e 8?

20%
40%
60%
80%
ax+3y+4z=10
Dado o sistema linear: { x —2y+z=12 O valor

3x+4y—2z=8
do parametro real “a”, para que o sistema linear
seja possivel e determinado é:

a=27
a= -27
a =+ 27
a+ —27

A menor &rea total possivel, em cm?, de um cilindro
circular reto com volume de 2000w cm® é:

4501
500m
550m
600m

Qual o capital, em reais, que, aplicado por seis
meses a juros compostos de 7 ao més, rende R$
10.000,00? (Dado (1,07)° = 1,5000)

6.666,00
9.000,00
18.000,00
20.000,00
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